

县区新闻

“吃亏吃亏多吃亏,吃亏吃得众心归”

郑州“2015年道德模范故事汇基层巡演”金水首秀

本报讯 由金水区委宣传部主办,区文明办、区文化旅游局、区妇联共同承办的金水区“2015年道德模范故事汇基层巡演”活动进社区首秀近日在花园路街道水利厅社区拉开帷幕,这也是全市范围内的首次巡演。

此次巡演以爱国敬业、诚信友善、勤俭节约、孝老爱亲、助人为乐、奉献爱心为主题,以身边的道德模范为原型,通过相声、小品、快板、戏曲等多种形式宣扬道德模范事迹,培育崇德向善风尚。

“吃亏吃亏多吃亏,吃亏吃得众心归。”一首豫剧《吃亏歌》唱出了道德模范受人敬重的真谛。不计较、肯奉献,每位道德模范身上都闪烁着人性的光辉。相声《妈妈,我再爱你一次》以宋国安为原型,带大家认识了一位孝老爱亲楷模;情景故事《义比天大》以王宽夫妇为原型,演绎了一个特别大家庭的爱与恩,感动了台下众多观众;小品《爱心》以陈聘为原型,在轻松搞笑的节奏中展现了金水众多优秀

志愿者的真善美;还有以助人为乐的老妈妈服务队、诚实守信“鸡蛋哥”为原型的小品……精彩的表演赢得台下一阵阵热烈的掌声。

据了解,金水区2015年道德模范故事汇基层巡演活动还将在本年度深入到辖区机关、学校、企业、社区等地演出多场,传播正能量,让更多群众做社会主义核心价值观的践行者和传播者。

记者 王翠

通讯员 王志勇 程钰娇

丰庆路街道借力网格 助推食品药品监管

本报讯 近期,金水区丰庆路办事处加强与各社区(村)的联系,及时将监管中发现的问题反馈到街道网格。并以培训、讲座、交流等形式,将食品药品领域的基本知识、法律常识传授给每位基层网格人员。网格人员深入网格,沉到基层,主动参与街道网格中的排查走访。

丰庆路街道网格人员发现的疑似药品违法窝点,在东风路派出所、执法队、工商所的配合下,一举端掉了位于庙李村出租屋内的一无证中药批发窝点。现场查获中药材、中药饮片400多种,共计100多斤,货值2万余元。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 罗刚

登封12万元以上个税 自行申报增长快

本报讯 截至3月24日,登封市地税局年所得12万元以上个税自行申报人数达到686人,比去年增加138人,应纳税款15501万元,补缴20.6万元,已全部入库。

该局选择通信、电力、房地产等高收入行业(企业)负责人和财会人员开展“面对面”的重点宣传。印制、发放了5000份宣传小册子和1000份个人所得税自行纳税申报调查问卷。通过征管信息化系统,对个体生产经营大户的各项经营指标进行分析比对测算、排查。在办税服务厅张贴宣传资料和填写完整规范的个人所得税纳税申报表表样,供纳税人参考,并设立专门的自行申报窗口,由税收管理员和纳税服务人员负责受理并解答有关涉税疑难问题,指导纳税人正确填写纳税申报表,确保工作的顺利进行。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 张振卿

荥阳12万元以上个税 自行申报创新高

本报讯 日前,荥阳市地税局通过征管系统,同时接受到了来自辖区某公司的4位年收入12万元以上纳税人个人所得税申报,共补缴税款46371元,其中,最多的一位一次补缴税款3.2万余元。随后,该公司所属辖区中心税务所所长收到了他们发来的一条微信:“有钱不任性,纳税是责任。我们已将2014年度的个人所得税进行了网上申报缴纳,感谢您的上门宣传与手机短信提醒。”记者电话联系上了他们,原来他们都是公司的管理层和白领,他们说:“我们均来自农村,是国家的助学贷款帮我们圆了大学梦,如今我们学业有成,有了满意的工作和收入,理应依法纳税。”据统计,截至目前,该局完成年收入12万元以上个人所得税自行申报人数已达638人,比去年实际申报数538人整整超出100人,再创历史新高。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 薛新瑜 刘伟

■曝光台

近日,家住新郑市南关双泊河附近的居民陶先生反映,双泊河随着气温度的上升开始散发阵阵恶臭,大量的垃圾在河道四周聚集,河水浓如污墨。记者前往双泊河了解情况,在南关双泊河桥下,大片的垃圾袋、烂果皮、烂菜叶等飘在河道里,淤泥和杂草将它们连成一块块“海岸线地图”,还没走到跟前就闻到一股腥臭味。不到10米的高坝上就是一排排居民楼,家家大门紧闭。

郑州晚报记者 杨宜锦 文/图



正在排放的污水

垃圾乱倒 污水横流 新郑双泊河太脏了

河里游泳洗澡已难再现

67岁的王先生说:“我小时候,夏天一放学就到双泊河里去游泳、抓鱼,那时候河水清澈,我妈我奶还在河里洗衣服、洗菜。现在河水黑得像炭水一样,看着都疹得慌,就是有鱼也不敢吃,更别说下去游泳了。”王先生家就住在河边,他表示,平时白天很少待在家里,都是骑电动车去市区广场遛弯,河边环境太差,没人愿意在附近玩。

就在他家的门口不远处,通向河道的一个地下管道正在哗啦啦向河里注入污水,泔黄的污水散发出一股股腐臭味,噗噗向河里流,路过的行人也都是掩鼻而过,然而不远处就是污水处理厂。

治理靠大家 主事还是河道局

随后记者去新建路办事处了解情况,新建路办事处环卫处的一位工作人员告诉记者:“双泊河流经范围比较宽,作为流经区域的办事处单位,我们可以

协助河道局来帮忙治理,但管理权不在我们。”

记者又前往水务局、河道局了解情况,工作人员回应:他们也已接到投诉,正在着手清理河道垃圾,现在正在商量如何清理。

污水处理有限 太多只能排到河里

对于污水肆意横流入河,记者首先赶到环保局了解情况,工作人员回答说,生活污水这块归市政管理,随后记者又和市政处取得联系。

市政处一位张姓工作人员告诉记者:对于反映的关于南关双泊河桥东边的下水道排放污水进河的情况,他们知道。“这个管道口是旁边污水处理厂的一个遗留开口,因为污水厂承载能力有限,超过10000立方米就要向外排放,减少承载力,所以会有一部分污水流进河里,实在是没有办法,现在正在扩建。”对于排污水进河,张某某说也不是老排放,只有超过量才会向外排放。

“存档”消失的村庄 惠济区户庄83岁老人弓永康编写《户庄村史》



近日,惠济区户庄村村民83岁老人弓永康用自己的回忆、采访村民、整理资料,耗时一年有余,编写了一部《户庄村史》,被村民传为佳话。

说起弓永康,村民们都用“文人”来形容他。年轻时,高中未上完的弓永康曾做过打字员、图书管理员,之后在柴油机厂退休。任职期间,一直从事文职工作,是单位公认的“笔杆子”。

2014年年初,惠济区新城办不少老村庄参与合村并城后逐渐消失,弓永康为此甚感惋惜,他坐不住了。

“把村的由来、变迁,乡亲的善举、典故等记录下来传给后人。”弓永康的想法得到了党支部书记王新华和村民王书勤的支持,不久,弓永康进入了“战斗状态”。

为了得到翔实的资料,他先后走访了附近几个村的老人,无数次到图书馆里查阅资料。他白天走东家、串西家搜集资料,晚上伏案整理,由于过度疲劳和精神紧张,常常要靠安眠药才能睡去。在编写

村史期间,不会用录音工具,他的口袋内时常装着笔和本,只要发现有用的资料,就记录下来。79岁老伴、曾经做过老师的刘学英成了他的助理,也帮他收集资料。经过一年多的采访、整理、编写,经过4次改稿和审核,数万字的《户庄村史》终于完成。

虽然只有数万字的村史,但里面包含了户庄村的现状、由来、户庄的古迹等,翔实地记录了村庄的发展及变革。

“合村并城,改造旧农村是大势所趋、人心所向,写这本村史是留下一点资料,对后人以启迪教育。”弓永康说,2015年有两个目标,一是把字练好,二是为编写“户庄弓姓家族史”整理资料。

郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 张超 文/图

《郑州晚报》
部分社区报
官方微信
扫一扫开眼界



县市播报



登封播报



新密播报



荥阳播报



新郑播报



中牟播报



郑州晚报社区报



金水社区报